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2. Suponha que 7'(1) = 1 e T'(2) = 1. Resolva as seguintes recorréncias com notagao O

com o resultado mais justo possivel (quando nao especificado, use o método mais
adequado):

(a) T(n) =T(%)+n* (método de iteragao)
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2. Suponha que T'(1) = 1 e T'(2) = 1. Resolva as seguintes recorréncias com notagao O
com o resultado mais justo possivel (quando nao especificado, use o método mais
adequado):

(e) T'(n) = 4T(%) + +/n (arvore de recursao e método mestre)
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(e) T'(n) =4T'(3) + +/n (drvore de recursdo e método mestre)
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2. Suponha que T'(1) = 1 e T'(2) = 1. Resolva as seguintes recorréncias com notagao O
com o resultado mais justo possivel (quando néo especificado, use o método mais

adequado):
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2. Suponha que T'(1) = 1 e T'(2) = 1. Resolva as seguintes recorréncias com notagao O
com o resultado mais justo possivel (quando nao especificado, use o método mais
adequado):

(m) T(n) =T(3)+27(%) 4+ 1 (método de substitui¢ao)
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2. Suponha que T'(1) = 1 e T'(2) = 1. Resolva as seguintes recorréncias com notagao O
com o resultado mais justo possivel (quando nao especificado, use o método mais
adequado):

(r) T'(n) =T(y/n) +1 (faga uma mudanca de varidveis: defina m = logn, escreva
uma recorréncia S(m) equivalente a T'(n), resolva S(m) e use esse resultado
para encontrar 1'(n))
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3. Seja A[l..n] um vetor qualquer de inteiros de tamanho n e seja k um inteiro qualquer.

Resolva de forma recursiva o problema de verificar se existem posicoes i e 7 tais que
All] + Alj] = k.
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7. O Quicksort é outro algoritmo de divisao e conquista para o problema da ordenacao.
E muito usado na pratica, pois é facil de implementar, tem tempo esperado de exe-
cugao O(nlogn) e as constantes escondidas pela notagao assintética sao pequenas.

8. No ensino fundamental, aprendemos um algoritmo para multiplicar dois niimeros
“grandes”. Esse algoritmo tem tempo de execucao O(n?) quando os niimeros tém n
digitos!.

Prove a corretude e analise seu tempo de execucao do algoritmo de Karatsuba. Dica:
primeiro, imagine como os nimeros estao sendo representados (afinal, se fossem duas
variaveis inteiras bastaria fazer x x y para resolver o problema).
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10. Suponha que um vetor (ndo necessariamente ordenado) A[l..n] contém todos os
nimeros em {1,2,..., n— 1}, ou seja, um dos niimeros esta aparecendo duas vezes.
Dé um algoritmo de divisao e conquista que determina qual é o nimero que ocorre
duas vezes em A.
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